
МАОУ «Гимназия №1» учитель информатики Анатолий Владимирович 
Кондратов  г. Бугуруслан Оренбургской области

Перевод чисел из 
десятичной в 

шестнадцатиричную 
систему счисления и 

наоборот



Переведем 30510 в шестнадцатиричную систему вот так:
Целая часть числа находится делением на основание новой 

30510 = 13116
Ответ: 30510 = 13116

Переведите число 30510 из десятичной в шестнадцатиричную. 



Для этого переведем его сначала в десятичную вот так : 

13116 = 1∙162+3∙161+1∙160 = 256+48+1 = 30510 

13116 = 30510

Ответ: 13116 = 30510

Переведите число 13116 из шестнадцатеричной в десятичную.



Переведем 18110 в шестнадцатиричную систему вот так:
Целая часть числа находится делением на основание новой 

18110 = B516
Ответ: 18110 = B516

Переведите число 18110 из десятичной в шестнадцатиричную. 



Для этого переведем его сначала в десятичную вот так : 

B516 = 11∙161+5∙160 = 176+5 = 18110 

B516 = 18110

Ответ: B516 = 18110

Переведите число B516 из шестнадцатиричной в десятичную.



Переведем 2061210 в шестнадцатиричную систему вот так:

Целая часть числа находится делением на основание новой 

2061210 = 508416
Ответ: 2061210 = 508416

Переведите число 2061210 из десятичной в шестнадцатиричную. 



Для этого переведем его сначала в десятичную вот так : 

508416 = 5∙163+0∙162+8∙161+4∙160 = 20480+0+128+4 = 2061210 

508416 = 2061210

Ответ: 508416 = 2061210

Переведите число 508416 из шестнадцатиричной в десятичную.



Переведем 39210 в шестнадцатиричную систему вот так:

Целая часть числа находится делением на основание новой 

39210 = 18816

Ответ: 39210 = 18816

Переведите число  39210 из десятичной в шестнадцатиричную. 



Для этого переведем его сначала в десятичную вот так : 

18816 = 1∙162+8∙161+8∙160 = 256+128+8 = 39210 

18816 = 39210

Ответ: 18816 = 39210

Переведите число 18816 из шестнадцатиричной в десятичную.



Переведем 139210 в шестнадцатиричную систему вот так:

Целая часть числа находится делением на основание новой 

139210 = 57016

Ответ: 139210 = 57016

Переведите число  139210 из десятичной в шестнадцатиричную. 



Для этого переведем его сначала в десятичную вот так : 

57016 = 5∙162+7∙161+0∙160 = 1280+112+0 = 139210 

57016 = 139210

Ответ: 57016 = 139210

Переведите число 57016 из шестнадцатиричной в десятичную.



Переведем 139210 в шестнадцатиричную систему вот так:

Целая часть числа находится делением на основание новой 

139210 = 57016

Ответ: 139210 = 57016

Переведите число  139210 из десятичной в шестнадцатиричную. 



Для этого переведем его сначала в десятичную вот так : 

57016 = 5∙162+7∙161+0∙160 = 1280+112+0 = 139210 

57016 = 139210

Ответ: 57016 = 139210

Переведите число 57016 из шестнадцатиричной в десятичную.



Переведем 18810 в шестнадцатиричную систему вот так:

Целая часть числа находится делением на основание новой 

18810 = BC16
Ответ:18810 = BC16

Переведите число  139210 из десятичной в шестнадцатиричную. 



Для этого переведем его сначала в десятичную вот так : 

BC16 = 11∙161+12∙160 = 176+12 = 18810 

BC16 = 18810

Ответ:BC16 = 18810

Переведите число BC16 из шестнадцатиричной в десятичную.



Переведем 94710 в шестнадцатиричную систему вот так:

Целая часть числа находится делением на основание новой 

94710 = 3B316

Ответ: 94710 = 3B316

Переведите число  139210 из десятичной в шестнадцатиричную. 


